

**Аналитическая справка о выполнении работы
«Определение перспектив проведения муниципального фотоконкурса
«Экология души» в рамках реализации проекта «Духовно – нравственное
воспитание обучающихся Волоконовского района»
«Спешите творить добро!»)**

В рамках реализации проекта «Духовно – нравственное воспитание обучающихся Волоконовского района» «Спешите творить добро!») с 28 июля по 18 августа проводился фотоконкурс «Экология души».

Среди основ человеческого бытия природе принадлежит одно из первых мест. Живая оболочка нашей планеты испытывает колоссальные нагрузки. В настоящее время сложилась ситуация, когда мы говорим уже о глобальных экологических проблемах. Мы «научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам надо научиться жить на земле, как люди». Жизненная практика подсказывает, что экология природы не имеет будущего без экологии души. Экология души — это качественный уровень личного духовного развития каждого человека. Это и состояние нашей с вами души, истосковавшейся по красоте. Люди — как отдельные представители нашей природы. В человеческой душе формируются благородные чувства, такие как сострадание, мужество, доброта, отзывчивость. Эти чувства должны быть правильно развиты, нуждаются в жёстком контроле. Ведь если поступки и помыслы будут чистыми, чистой будет и окружающая среда.

Наш фотоконкурс мы назвали «Экология души». Проводя конкурсы такого характера, мы стараемся воспитать не только образованного высококультурного человека, но и творческую личность, осознающую свою ответственность за состояние окружающей среды, за состояние нашего с вами дома. Экологическое воспитание в основном носит запретительный характер и проводится на уровне призывов: «Не рвите!», «Не топчите!». А любовь к природе лозунгами не воспитаешь.

«Никто не учит маленького человека: будь равнодушным к людям, ломай деревья, попирай красоту, выше всего ставь своё личное. Всё дело в одной очень важной закономерности нравственного воспитания. Если человека учат добру – учат умело, умно, настойчиво, требовательно, в результате будет добро. Учат злу (очень редко, но бывает и так) в результате будет зло. Не учат ни добру, ни злу – всё равно будет зло, потому что человек рождается существом, способным стать человеком» (Слова
B. A.
Сухомлинского)

Природа-мать, прощая нам эгоизм, наше потребительское отношение к ней, приходит к нам на помощь сама, возрождая наши загрубевшие души, наполняя наши сердца любовью. Познавая себя, человек осознает, понимает себя как уникальное творение природы. Процесс самопознания очень увлекательный и длительный. Человек познает себя всю жизнь, открывая в себе все новые и новые грани.

Чтобы решить эту задачу, мы должны направлять свои усилия на возрождение духовных, нравственных традиций русского народа, на приобщение обучающихся к народной культуре, без которого невозможно сохранение жизни на Земле. Ведь природе совсем не важно, какой ты национальности и где живешь, важно, как ты относишься к ней.

Человек – маленькая Вселенная. Естественный образ жизни человека, соответствующий законам природы, дает человеку здоровье и долгую счастливую жизнь, а человеческому сообществу – мир и процветание.

22 августа 2018 года
Методист МБУ ДО ЦДТ «Ассоль»

А. Л. Шаповалова